



# 清华大学第十八次校友工作会议在青海西宁举行

9月3—4日，清华大学第十八次校友工作会议在青海西宁举行。校长邱勇在开幕式上讲话，校党委副书记、校友总会副会长史宗恺主持开幕式，来自海内外73个地区校友会、4个专业委员会的107位校友代表和青海当地部分校友参加会议。

会前，邱勇校长会见了中共青海省委常委、组织部长胡昌升，双方就如何进一步深化省校合作进行了深入交流。

在开幕式上，邱勇首先对长期以来为母校建设发展作出贡献的校友组织和各位校友表示感谢。他表示，清华是校友们永远的家，欢迎校友们随时回家看看。

邱勇回顾了清华大学与青海省校合作取得的成果。他说，清华多年来一直向青海输送教师、选调生和研究生支教团，使双方的关系更加紧密。这次校友工作会议选在青海举行，就是进一步加深清华和青海联系、继续深化合作的良好契机。

邱勇说，在105周年校庆之际，习近平总书记发来的贺信使全体师生和校友备受鼓舞。校庆活动中，校友的参与度非常高，马约翰杯运动会入场式、“清华105年，奔跑105圈”长跑、校园座椅捐赠等活动都得到了校友们的大力支持。

邱勇还介绍了近一年来学校的改革发展情况。当前，清华正处于一个关键的发展阶段，学校正在进行第二个百年的发展探索，秉承“更创新、更国际、更人文”的理念，争取为新百年发展奠定良好的格局。目前，学校综合改革整体进展顺利，人事制度改革取得突破性进展，教育教学

改革不断推出创新举措，科研体制机制改革扎实推进。学校在推进创新创业教育、发展交叉学科研究、发展国际化办学等方面采取了一系列举措，取得了一定的成绩。邱勇还就地区校友会规范化建设等，对校友总会工作提出了要求和期望。

会上，青海清华校友会会长熊敦邦向与会校友介绍了青海省和青海校友会的发展情况。

青海大学校长、青海清华校友会副会长王光谦院士回忆了对口支援青海大学15年来青海大学取得的发展和进步，分享了来到青海大学工作后的经历和感受。

校友总会秘书长唐杰汇报了校友总会工作。广西校友会秘书长黄永宁、沈阳校友会副秘书长李文刚、新疆校友会副会长兼秘书长余立军、美国西雅图校友会秘书长完强、台湾校友会理事长李祖嘉，分别从社团登记注册、组织建设、承担民政部课题、助力学校国际化等方面交流了工作经验。

在分组讨论过程中，代表们围绕“规范化建设”“年轻校友成长”“对地方校友会工作支持”等议题提出建设性意见。

闭幕式上还举办了“碧海承厚德，芳草报春晖”主题文艺晚会。

本次会议由清华校友总会主办，青海清华校友会承办，青海大学、青海盐湖工业股份有限公司协办。在青海期间，邱勇校长还看望了在当地工作、生活的校友，并与清华大学第十八届研究生支教团的十位同学座谈交流。 (王小鲁)